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ТРОЛІНГ ЯК ВИЯВ КІБЕРБУЛІНГУ 

 

Важливим чинником розвитку суспільства є інформація. Одним з основних 

джерел надходження інформації є Інтернет, котрий значною мірою спростив 

процес пошуку та оброблення інформації з метою подальшого використання. 

Однак, Інтернет окрім позитивних змін (спрощення доступу, поширення та 

використання інформації) став причиною і ряду негативних наслідків, що в 

першу чергу, стосуються сучасної молоді. Одним із головних негативних 

наслідків використання мережі Інтернет є кібербулінг. 

Основою формування кібербулінгу є явище булінгу. З булінгом найчастіше 

стикаються в період шкільного навчання, тобто безпосередніми «суб’єктами» 

булінгу є особи віком від 6 до 18 років. Булінг – це поведінка, що може бути 

визначена як неодноразовий напад (фізичний, психологічний, соціальний або 

вербальний) тими, чия влада формально або ситуативно вища за тих, хто не має 

можливості захиститися, з наміром заподіяти страждання для досягнення 

власного задоволення [1, с. 19]. Тобто, булінг можливо ототожнювати з 

дитячою жорстокістю. 

Важливо наголосити, що неможливо впевнено говорити про існування 

булінгу виключно в шкільному середовищі, булінгу існує і в університетському 

середовищі, і у робочих відносинах – як мобінг.  

В умовах популярності мережі Інтернет, булінг із агресивної поведінки «в 

класі» перетворився на агресивну поведінку «в мережі» і отримав новий підвид – 

кібербулінг. Дослідниця М. Фадєєва вказує, що кібербулінг – це агресивна 

поведінка певної особи, частіше підлітка, яка здійснюється проти конкретної 

дитини (жертви) засобами електронної комунікації (Інтернет, мобільні телефони, 

соціальні мережі) [2, с. 74]. 

Головною особливістю цього виду булінгу є те, що відсутня необхідність 

фізичного контакту між «агресором» та його «жертвою», що значно спрощує 

процес негативного впливу на жертву. Кібербулінг став новим виявом 

насильства, який включає в себе надзвичайно широкий спектр дій (від грубих 

жартів до віртуального терору) над психічним здоров’ям підлітків, що без 

жодних сумнівів призводить до подальшої соціальної девіації (психологічної, 
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поведінкової). Кібербулінг може призводити до нестабільного емоційного стану 

жертви і викликати в особи потребу до саморуйнації, через негативні емоції, які 

викликає «агресор». Найгіршим проявом саморуйнації є самогубство.  

Американський IT-юрист А. Афтаб запровадив власну типологію 

кібербулерів: 1) «мстивий ангел» – борець за справедливість, реалізує принцип 

реваншу (таліону), частіше за все, сам колишня жертва булінгу; 2) «погані 

дівчата» – основна мета цього типу – розваги, без усвідомлення можливих 

наслідків; 3) «той, хто прагне влади» – прагнення отримати контроль і 

авторитет, використовуючи інших; 4) «ненавмисний» – відсутність будь-якої 

стратегії або мотивації [3, с. 45].  

На мою думку, одним із виявів кібербулінгу є тролінг, який набув 

надзвичайної популярності в мережі серед молоді. Термін «тролінг» походить 

зі сленгу учасників віртуальних спільнот і не має прямого відношення до 

наукового дискурсу. У дослівному перекладі з англ. «trolling» означає «ловлю 

риби на блешню» [4, с. 135] 

Тролінг можна розглядати як вид віртуального агресивного спілкування з 

порушенням морально-етичних норм з метою знущання над жертвою або 

жертвами, оскільки тролінг явище мережеве, то складно стверджувати про його 

персоніфікацію. Основними причинами появи цього явища є бажання 

самоствердження та прояву інтелектуального домінування з подальшим 

впливом на «жертву».  

Особу, яка займається тролінгом, називають «тролем», частіше за все, 

такими «тролями» є підлітки, однак інколи трапляються ситуації, коли 

«тролем» виступають дорослі серйозні люди, що займають солідні посади і 

вони таким чином дають собі емоційну розрядку [5, с. 1982]. Як наслідок, 

можливо стверджувати, що тролінг не є проблемою певної вікової групи, як 

наприклад булінг у класичному прояві, а стає небезпечним і негативним 

наслідком віртуалізації суспільства. 

М. М. Акуліч стверджує, що основною метою тролінгу є внесення розладу у 

суспільство, оскільки повідомлення несуть саркастичний і провокаційний 

характер та спрямовані безпосереньо на конфлікт [6]. З огляду на це, можливо 

стверджувати, що тролінг стає новим виявом кібербулінгу та передумовою 

конфліктних ситуацій в мережі, які позбавленні раціональної та конструктивної 

основи, оскільки базуються на твердженнях, що спрямовані на дестабілізацію 

психіки людини та виклик у жертви надлишкової емоційності, яка не дає змоги 

для уникнення конфлікту. 

Таким чином, проблема булінгу перестає бути класичною проблемою 

«матеріального» характеру, що виникає між дітьми шкільного віку (6-18 років) 

з розвитком інформаційного суспільства вона стає «віртуальною», а отже – 

масовою. Кібербулінг є абсолютно новим виявом насильства, а саме – 

віртуального насилля над психічним здоров’ям людини з непередбачуваними 

наслідками, які призводять до саморуйнації особистості та втрати нею 

ціннісних орієнтирів. Безпосереднім виявом кібербулінгу є тролінг, який 

можливо визначити як агресивну та аморальну поведінку в мережі. Тролінг, на 

відміну від булінгу, вже не носить «дитячого» характеру, оскільки «тролем» 
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може бути людина будь-якої вікової категорії, а отже «діапазон» методів 

впливу на психіку потенційної жерти значно розширюється. За допомогою 

аморального способу спілкування в мережі «троль» створює конфліктні 

ситуації, що не мають раціональної та конструктивної основи і спрямовані на 

самоствердження «троля» та публічне приниження «жертви» тролінгу. 
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ТЕХНОЛОГІЯ BLOCKCHAIN 

 
Останні роки у світі, як ніколи, активно відбувається формування 

інформаційного суспільства. Інформаційні системи та технології насичують усі 
сфери сучасного життя, вдосконалюються, розвиваються, стають незамінною 
складовою існування людини. І, напевне, найважливішим елементом такого 
поступу є глобальна мережа – Інтернет. Сьогодні Інтернет набуває значення 
життєвого простору. Інтернет дозволяє отримувати та розміщувати 
інформацію, вільно публікувати свої думки, здійснювати групове чи 
індивідуальне спілкування, обговорення тощо.  

Його позитивне значення для людства важко переоцінити. Проте є і 
зворотна сторона медалі – його деструктивні можливості. Завдяки Всесвітній 
мережі багато злочинців здійснюють протиправні діяння, зламуючи бази даних 


